
İZFAŞ’ın düzenlediği Gurme
İzmir Olivtech - 12. Zeytin, Zeytin-
yağı, Süt Ürünleri, Şarap ve Tek-
nolojileri Fuarı, düzenlenen
paneller ve deneyim alanlarıyla
sektör profesyonellerini, akademis-
yenleri ve ziyaretçileri bir araya ge-
tirdi. Süt ve zeytinyağı, bilimsel
veriler, kültürel miras ve sürdürüle-
bilirlik perspektifiyle ele alındı. 

Buca Metrosu için yerin ortalama
30 metre altında hem insan emeği-
nin hem de mühendislik biliminin
başarı öyküsü yazıldı. İki yılda 13,5
kilometre tünel kazısı tamamlanır-
ken birbirinden zorlu zemin koşulla-
rıyla karşılaşıldı. Su kaynaklarının
içinden geçilirken çalışmaya zaman
zaman dalgıçlar dahil oldu

Buca Metrosu kazısı
dünyaya örnek oldu

Çeşme’de sendika
ile TİS imzaları atıldı 

İzmir Doğal Yaşam Parkı'nda üç aylıkken
annesini kaybeden yavru zebra Gözde kendine
yeni bir aile ararken parktaki komşuları zürafalar
tarafından koruma altına alındı. Zebra Gözde,
zürafa davranışları sergilemeye başladı.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Prof. Dr. Aykan Candemir, “Üreticilerin rekabet edebilmesi için hikayesi olan, sürdürülebilir ve
katma değer yaratan ürünlere yönelmesi gerekiyor. Doğru kurgulandığında bu alanda çok

başarılı işler ortaya koymak mümkün" diyerek doğru planlama ve stratejinin önemine dikkat çekti

Buca Metrosu’nun tünel kazısı sırasında ekipler birçok zorlukla karşılaştı. 
Suyla dolan hatta yapılan bakım ve onarım çalışmaları dünya çapında ses getirdi 

Ürün yerine artık
hikaye sattırıyor

Çeşme Belediyesi ile Tüm Be-
lediye ve Yerel Yönetim Hizmet-
leri Emekçileri Sendikası (Tüm
Bel-Sen) arasında yürütülen toplu
iş sözleşmesi görüşmeleri tamam-
landı. 1 Ocak 2026 – 31 Aralık
2026 tarihlerini kapsayan söz-
leşme; belediye bünyesinde görev
yapan kamu çalışanlarının sosyal
ve özlük haklarını geliştirmeyi,
çalışma barışını güçlendirmeyi ve
kurumsal uyumu artırmayı hedef-
liyor. Çeşme Belediye Başkanı Lâl
Denizli, emeğin ve dayanışmanın
önemine vurgu yaparak “İyi bir
sözleşme oldu” dedi. l 6’da

Prof. Dr. Aykan Candemir, süt
ürünleri özelinde tüketici davranışları-
nın son yıllarda önemli dönüşüm ge-
çirdiğini belirterek, pazarlamada artık
yalnızca ürünün değil; sürdürülebilir-
lik, marka değeri ve teknolojinin bir-
likte ele alınması gerektiğini vurguladı.
Candemir, "Süt ve süt ürünlerinde de
artık temel beklenti yalnızca tüketim
değil; işlev, fayda ve güven unsurları.
Artık üreticilerin rekabet edebilmesi
için hikayesi olan, sürdürülebilir ve
katma değer yaratan ürünlere yönel-
mesi gerekiyor” dedi. l 4’te 

İZTO ile PTT 2026
sonuna kadar anlaştı

İzmir Ticaret Odası ile PTT arasında
yapılan iş birliği kapsamında İzmir Ticaret
Odası üyelerinin tamamına 2026 boyunca
sabit tarife güvencesi sunan indirimli fiyat-
lar sağlanacak, tüm yurt dışı gönderi türle-
rinde indirimli fiyatlar sunulacak. İZTO
Başkanı Özgener, "Küresel sorunların ol-
duğu dönemde, güvenilir, hızlı ve maliyet
avantajı sağlayan taşıma çözümleri ihtiya-
cımızı karşılayacak” dedi. l 7’de 

Kalbinizin peşinden 
gitmek cesaret ister

Ege İş Kadınları Derneği (EGİ-
KAD) toplantısına katılan Ayşen Yönet
Yeter, çocukluk yıllarında bir vitrinde
gördüğü kırmızı bisikletle başlayan
hayal yolculuğunu katılımcılarla pay-
laştı. Yeter, “Bazen bir fikrin peşinden
gitmek için tüm cevaplara sahip olma-
nız gerekmiyor. Önemli olan o ilk kalp
çarpıntısını tanımak ve ona güvenebil-
mek” dedi. l 4’te 

11 cana yuva bulundu 
Konak Belediyesi’nin “Hepimizin

Kalbi Aynı Atıyor” sloganıyla Alsancak
Dominik Caddesi’nde düzenlediği hay-
van sahiplendirme etkinliğinde 8 kedi ve
3 köpek yeni yuvalarına kavuştu. l 6’da 
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l 8’de

l 8’de

İŞLEV, FAYDA, GÜVEN

45 YERİNE 17 GÜN

Nif  Dağı'ndan gelen akifer ve Ha-
sanağa Pınarları ile karşılaşıldı. Kazı
makinesi sular altında kaldı. Maden
Mühendisi ve Sanayi Dalgıcı Melih
Ozan Egemen, olaya hızla müdahale
ettiklerini belirterek, “TBM'lerin ke-
sici başlıklarını su altında değiştirerek
bakım yaptık. Bir buçuk aylık planı
17 günde bitirdik. Makine tam ka-
pasiteyle kazıya devam etti. Bu ça-
lışma hem Türkiye'de hem yurt
dışında yankı uyandırdı” dedi. l 3’te 

Eller plates için semaya döndü

Yapay Zekai yazdı sayfa 7’de

İş yaşamında 
kum saati 
felsefesi

Buca Belediyesi’nin “matını al gel”
çağrısıyla Hasanağa Bahçesi ve Dere
Kafe’de düzenlediği ücretsiz spor
etkinlikleri, yüzlerce kadının katılımıyla
ilçeye bahar enerjisini taşıdı. Yüzlerce
Bucalı kadın birlikte spor yaptı. 

Öksüz kalan zebra kendini zürafa sanıyor



Mevsim geçişleri ve polen yoğunluğunun
artmasıyla birlikte alerjik bünyeye sahip kişi-
lerde şikayetler had safhaya ulaştı. Hapşırma,
burun tıkanıklığı, geniz akıntısı, öksürük, nefes
darlığı ve gözlerde yaşarma en sık görülen be-
lirtiler arasında yer alıyor.

Medical Park Karadeniz Hastanesi
Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Tevfik
Özlü, kıştan yaza ve bahardan yaza geçiş dö-
nemlerinde farklı polenlere bağlı olarak alerjik
yakınmaların hızla arttığını belirtti.

Hapşırma, burun tıkanıklığı, geniz akın-
tısı, boğazda gıcıklanma, öksürük, balgam,
nefes darlığı, hırıltılı solunum ve gözlerde ya-
şarma gibi şikayetlerle ortaya çıkan alerjilerin
kişiden kişiye değişebildiği ifade eden Özlü,
"Kıştan yaza girerken, bahardan yaza girer-
ken farklı polenlere bağlı olarak özellikle aler-
jik bünyeli kişilerde alerjik yakınmalar hemen
artmaya başlıyor. Hapşırma, burun tıkanıklığı,
geniz akıntısı, boğazda gıcıklanma, öksürük,
balgam, nefes darlığı, hırıltılı solunum, göz-

lerde yaşarma gibi şikayetlerle kendini göste-
rir. Hastalar hemen fark ediyor. Mevsimi deği-
şir kişiden kişiye her hastada aynı olmuyor.
Bazı hastalar yaz döneminde olabilir bazıla-
rında bahar döneminde olabilir. Mevsimler
alerjiler genelde polenle ilişkilidir. Ama bazen
de ev tozları ya da funguslar gibi mevsimsel
iklim şartlarına bağlı olarak yoğunluk değiştiği
için bu tür alerjenlere karşı da semptomlar ve
duyarlılık mevsimsel olarak değişebilir. Sonuç
ihtimali de bu içinde bulunduğumuz mevsim
hakikaten en sıklıkla mevsimsel alerjilerin
kontrolden çıktığı, şikayetlerin yoğunlaştığı
döneme denk geliyor. Eğer hastalarımızın ön-
ceki yıllarda buna benzer mevsimsel alerjik şi-
kayetleri varsa aslında mevsime girmeden
önce tedaviye başlamaları ya da tedaviyi art-
tırmaları gerekiyor. Mevsimden 15-20 gün
önce aslında alerji tedavisine başlamak ve yo-
ğunlaştırmakta fayda var. Mevsim bittikten
sonra da tedavi azaltılabilir ya da tamamen
kesilebilir. Tedavi yanında kaçınmak da

önemli. Pek çok alerjenden tamamen hani
korunmak mümkün değil. Ama polen alerji-
leri havada var ve dışarı çıktığınız zaman ister
istemez maruz kalıyorsunuz. Özellikle sizin
duyarlı olduğunuz polenlerin yoğun olduğu
mevsimlerde özetle rüzgarlı havalarda daha
dikkatli olmak ve dışarıya çıkmamak gerekti-
ğini söylüyoruz. Evde de olsalar kapıyı, pence-
reyi açmamalarını balkona çıkmamalarını
söylüyoruz. Mümkün olduğu kadar kapalı or-

tamda polen yükünü geçirmelerinde fayda
var. Eğer dışarı çıkmak da gerekiyorsa özel-
likle filtreli maske dediğimiz N95 ve N97 türü
takarlarsa bu polenler maskede tutulur ve
kendileri açısından güvenli olur. Mevsimsel
alerjiler artık üretilebiliyor yani bu konuda et-
kili güvenli ilaçlar var. Hastanın ihtiyacına
göre bu ilaçları değişen dozlarda ve kombi-
nasyonlarda kullanıyoruz. Genelde iyi sonuç-
lar alıyoruz" dedi. İHA 

2 Sınav hazırlık sürecinde dikkat artırma
vaadiyle kullanılan ürünler, doğru tedavi-
nin önüne geçebiliyor. Ailelerin bilinçsiz
yönlendirmeleri çocukların sağlığını riske
atıyor. Türkiye’de milyonlarca öğrencinin
geleceğini etkileyen LGS ve YKS süre-
cinde artan stres ve başarı baskısı, öğrenci
ve aileleri "kısa yoldan çözüm" arayışına
itiyor. Son dönemde özellikle dikkat ve
odaklanmayı artırdığı iddia edilen bazı
ilaçların, hekim kontrolü olmadan kulla-
nılması ciddi bir tartışma konusu haline
geldi. Çocuk ve Ergen Psikiyatrisi Uzmanı
Dr. Cansu Gerçek, kamuoyunda "zihin
açıcı" olarak bilinen ürünlere ilişkin

önemli bilgiler paylaştı. Dr. Gerçek, bu
ürünlerden biri olan sitikolin; beyin hücre
zarının yapısında yer alan fosfolipitlerin
sentezine katılan, nörolojik süreçlerde rol
oynayan bir madde oldğunu belirterek,
"Sitikolin, çocuk ve ergen psikiyatrisinde
bazı seçilmiş vakalarda destekleyici amaçla
kullanılabilir. Ancak hiçbir şekilde temel
tedavinin yerine geçmez. Dikkat eksikliği
ve hiperaktivite bozukluğunda birinci ba-
samak tedavi, bilimsel etkinliği kanıtlanmış
stimülan ilaçlardır. Sitikolin bu tedavilere
alternatif  değildir; yalnızca gerekli görül-
düğünde ek destek olarak değerlendirilebi-
lir. Kkontrolsüz kullanımın en büyük

tehlikesi, çocukların doğru tanı ve tedaviye
ulaşmasının gecikmesi ve farklı sağlık so-
runlarına yol açabilme riski. Çünkü her
dikkat sorunu aynı nedene dayanmayabi-
lir. Her dikkat sorunu DEHB değildir. Bu
nedenle hekime danışmadan yapılan her
müdahale, asıl sorunun gözden kaçmasına
neden olabileceği gibi farklı sağlık sorunla-
rına da yol açabilir" dedi. İHA

Makyaj yapayım 
derken göz 
çıkarmayın
2 Yanlış ve bilinçsiz kozmetik ürün kullanma-
nın ve makyajda hijyene dikkat etmemenin,
göz sağlığı açısından büyük risk oluşturduğunu
belirten Göz Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı
Op. Dr. Şermin Ünal İpçioğlu, bilinçsiz göz
makyajının alerji, göz enfeksiyonları ve tahrişe
bağlı cilt hastalıkları gibi pek çok soruna yol
açabildiğini söyledi.
Makyaj malzemeleri kişiye özel olması gerekti-
ğini, ürünlerin açıldıktan sonra genellikle 3-4
ay içinde tüketilmesinin önemli olduğunu belir-
ten Medicana Bursa Hastanesi Göz Sağlığı ve
Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Şermin İpçioğlu,
"Aksi halde bakteriler oluşabilir. Göz makyajı
yapılırken, eyeliner ve göz kalemi gibi ürünler
gözün iç kısmına sürülmemelidir. Kozmetik
ürün kullanımında pek çok hata yapılıyor. Bun-
lardan biri de makyaj malzemelerinin başkala-
rıyla paylaşılmasıdır. Göz enfeksiyonu
geçirmekte olan bir kişiye makyaj malzemenizi
verirseniz, gözünüz enfeksiyon kapabilir. Ma-
ğazalarda veya ortak kullanım alanlarında bu-
lunan deneme ürünleri de göz sağlığınızı tehdit
edebilir" dedi.

KULLANIM SÜRESİNE DİKKAT 

Her kozmetik ürünü gibi makyaj malzemeleri-
nin de belirli bir kullanım süresi olduğuna dik-
kat çeken Op. Dr. İpçioğlu, "Makyaj
malzemeleri açıldıktan sonra belli bir süre
içinde kullanılmalıdır. Bu süre genel olarak 3
ya da 4 ay olarak kabul edilmekle birlikte, mak-
yaj malzemesinin özelliğine göre süre değişebi-
lir. Kullanım süresi dolan malzeme bitmese
bile atılmalıdır. Çünkü süresinden daha fazla
kullanılan makyaj malzemelerinin hemen
hemen hepsinde bakteri ürediği kanıtlanmıştır"
diye konuştu. İHA 

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, bu yıl
486’ncısı düzenlenen Uluslararası Manisa
Mesir Macunu Festivali coşkusunu hastane-
lere taşıdı. Festival etkinliklerine katılama-
yan hastalar ve refakatçileri, belediye
ekiplerinin ziyaretiyle geleneksel şifalı mesir
macununa kavuştu. Manisa Celal Bayar
Üniversitesi Hafsa Sultan Hastanesi, Ma-
nisa Şehir Hastanesi ve Merkez Efendi
Devlet Hastanesi ziyaret edildi. Ekipler,
servisleri tek tek ziyaret ederek hasta ve ya-
kınlarına mesir macunu ikram etti.
HABER MERKEZİ 

En temel tanımıyla vücuttaki şeker (glu-
koz) trafiğini yöneten insülin hormonu,
kandaki şeker seviyesini düzenlemeye ve
vücudun ihtiyacı olan enerjiyi almasına
yardımcı olur. Ancak bazı kişilerde bu
durum olması gerektiği gibi işlemeyebiliyor.
Bu noktada da insülin direnci denilen tıbbi
bir tablo oluşuyor. Genellikle kilolu birey-
lerde görüldüğü düşünülen söz konusu tab-
loya ilişkin Medicana Sağlık Gurubu
Endokrinoloji ve Metabolizma Hastalıkları
Bölümü’nden Uzm. Dr. Aysel Mammad-
yarzada, zayıf  kişilerde de insülin direnci
görülebileceğine dikkat çekti. 

GENETİK FAKTÖRLER 

Hücrelerin insülin sinyaline gereken ya-
nıtı vermemesi sonucu kan şekerinin yük-
selmesiyle oluşan tablo insülin direnci
olarak adlandırılıyor. Bu tablonun oluşma-
sında çeşitli nedenler olabileceği gibi gene-
tik faktörlerin de olabildiğini aktaran
Medicana International İzmir Hastanesi
Endokrinoloji ve Metabolizma Hastalıkları
Uzmanı Uzm. Dr. Aysel Mammadyarzada,
insülin direncinin neden olduğu hastalık-
lara dikkat çekti. Uzm. Dr. Aysel Mam-
madyarzada, "Her ne kadar insülin direnci
çoğunlukla fazla kilo ile ilişkilendirilse de
normal kilolu hatta zayıf  bireylerde de or-
taya çıkabilir. Bunun nedeni sadece kilo
değil; genetik yatkınlık, hareketsiz yaşam
tarzı, düzensiz beslenme ve özellikle karın
bölgesinde (visseral) yağlanma gibi faktör-
lerdir" diyerek uyardı. İnsülin direnci, hüc-
relerin insüline verdiği yanıtın azalması
sonucu ortaya çıkan metabolik bir bozuk-
luk olduğunu aktaran Uzm. Dr. Aysel
Mammadyarzada, "Bu durumda insülin,
kandaki glukozu hücre içine taşımakta ye-

tersiz kalır. Özellikle kas ve yağ dokusunda
insülinin etkisinin azalması, hücre içine
glukoz alımını düşürür. Bunun sonucunda
hücreler enerji üretimi için gerekli glukozu
yeterince kullanamazken, glukoz kanda bi-
rikerek kan şekeri düzeyinin yükselmesine
neden olabilir. Bu durum, hücre içi dü-
zeyde göreceli bir enerji eksikliği ile birlikte
sistemik hiperglisemiye yol açabilir" dedi.
İnsülin direnci sonucu karaciğer yağlan-
ması, hızlı ya da aşırı kilo alma ve bel çev-
resinde kalınlaşma gibi sorunlarla
karşılaşılabileceğini aktaran Uzm. Dr. Aysel
Mammadyarzada, "Ayrıca sık tatlı yeme is-
teği ve karbonhidrat tüketimi sonrası or-
taya çıkan uyku hali ve yorgunluk da
önemli belirtiler arasındadır. Bu bulguların

birlikte görülmesi, insülin direnci açısından
değerlendirme yapılmasını gerektirebilir"
sözlerini kaydetti. Sadece kilosu olan kişile-
rin karşılaştığı bir sorun olarak görülen in-
sülin direncinin zayıf  kişilerde de
görülebildiğini aktaran Uzm. Dr. Aysel
Mammadyarzada, "Her ne kadar insülin
direnci çoğunlukla fazla kilo ile ilişkilendi-
rilse de, normal kilolu hatta zayıf  birey-
lerde de ortaya çıkabilir. Bunun nedeni
sadece kilo değil; genetik yatkınlık, hareket-
siz yaşam tarzı, düzensiz beslenme ve özel-
likle karın bölgesinde (visseral) yağlanma
gibi faktörlerdir. Bu kişiler dışarıdan zayıf
görünse bile, metabolik olarak risk taşıyabi-
lir. Bu nedenle sadece kiloya bakarak de-
ğerlendirme yapmak yeterli değildir;

gerekli durumlarda kan testleriyle insülin
direnci araştırılmalıdır" ifadelerini kullandı.
Öte yandan insülin direncinin neden olabi-
leceği hastalıkları sıralayan Uzm. Dr. Aysel
Mammadyarzada, "İnsülin direnci, karaci-
ğerin normalden fazla yağ (VLDL koleste-
rol) üretmesine yol açar. Bu durum hem
karaciğer yağlanmasına (MASH) hem de
kanda LDL (kötü kolesterol) seviyesinin art-
masına neden olabilir. Kandaki LDL’nin
yükselmesi ise damar duvarlarında plak
oluşumunu hızlandırabilir. Bu plaklar za-
manla damarların daralmasına yol açarak
ateroskleroz gelişimini tetikleyebilir ve yük-
sek tansiyon (hipertansiyon) riskini artırabi-
lir" açıklamasını yaptı. 
HABER MERKEZİ 

Uzm. Dr. Aysel Mammadyarzada, zayıf kişilerde de insülin direnci görülebileceğine dikkat
çekerek, “. Bunun nedeni sadece kilo değil; genetik yatkınlık, hareketsiz yaşam tarzı, düzensiz
beslenme ve özellikle karın bölgesinde (visseral) yağlanma gibi faktörler” diye konuştu

İnsülin direnci asla 
tartıda ölçülmez
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Sınav döneminde ilaç kullanılmamalı
2 Türkiye'nin en önemli tuz üretim
merkezlerinden olan Çankırı'da binlerce
yıl önce oluşan madenlerden çıkartılan
tuzlar, saflığıyla Türkiye'deki en kaliteli
tuzları arasında gösteriliyor. Farklı şehir-
lerde Çankırı tuzu altında ucuz fiyata
satılan tuzlarla ilgili uzmanları vatandaş-
ları uyarıyor. Çankırı'da uzun yıllardır
tuzculuk yapan ve tuz üzerine araştır-
malar yapan İlyas Ak, ağır metal içeren
ya da İran'dan gelen tuzların sahtecilik
yapılarak güvenilir olmayan satıcılar ta-
rafından Çankırı tuzu olarak satılabildi-
ğini söyledi. Saf  tuzun renginin beyaz
renkte olduğunu belirten Ak, tuz alırken

rengine dikkat edilmesi gerektiğini ve
güvenli satıcıların tercih edilmesi gerek-
tiğini dile getirdi. İHA

Manisa’da hastalara 
mesir macunu dağıtıldı

Her tuz yenmez
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GES’ler yağmur 
suyu ile yıkanıyor
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin yağmur
suyu hasadıyla elde ettiği sular, kurumun bazı
yerleşkelerinde bulunan güneş enerji panelleri-
nin temizliğinde kullanılmaya başlandı. Uygu-
lamayla şebeke suyu tasarrufu sağlanırken,
enerji verimliliği de artırıldı. İklim Değişikliği ve
Temiz Enerji Şube Müdürü Yiğit Beydağ,
geçen yıl İzmir'in iklim krizinin etkisiyle çok
kurak bir yaz geçirdiğini hatırlatarak, su kay-
naklarını korumak amacıyla çeşitli projeler ge-
liştirdiklerini söyledi. Yağmur suyu hasadının
bu projelerden biri olduğunu belirten Beydağ,
"Büyükşehir Belediyesi'nin birçok tesisine depo-
lar yerleştirdik ve yağmur suyu hasadına başla-
dık. Bu yıl yağışlı dönemlerde elde ettiğimiz
suyu öncelikle güneş enerji panellerinin temiz-
liği için kullanmaya başladık" dedi.

VERİMLİLİK ARTTI 
Seyrek Sahipsiz Hayvan Hastanesi'nin çatısının
yanı sıra farklı yerleşkelerde bulunan güneş
enerjisi panellerinin temizlendiğini ifade eden
Beydağ, "Depolarda biriken suyu tanker araçla-
rıyla alarak sahada kullanıyoruz" dedi. Doğal
kaynakların verimli kullanımına dikkat çeken
Beydağ, "Doğadan elde ettiğimiz suyu yine do-
ğadan elde ettiğimiz enerjinin daha verimli ol-
ması için kullanıyoruz. Böylece hem suyu daha
verimli kullanıyoruz hem de GES'lerden elde
edeceğimiz enerjiyi artırıyoruz" dedi. 
Güneş enerjisi panellerinin yılda üç kez temiz-
lendiğini belirten Beydağ, bu sürecin güneşli se-
zonun başladığı ilkbahar aylarında
yapılmasının uygun olduğunu söyledi. Panelle-
rin temiz tutulmasının enerji üretim verimini
doğrudan etkilediğini vurgulayan Beydağ,
"Yağmur suyu hasadı öncesinde panelleri şe-
beke suyu ile temizliyorduk. Bu temizlikte yak-
laşık iki tanker su harcanıyordu. Ancak artık
yağmur suyu sayesinde şebekeden su kullanmı-
yoruz" diye konuştu. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

73 yaşında oğlunu öldürdü 
2 İzmir'in Bayraklı ilçesinde 73 yaşındaki bir baba,
aralarında çıkan tartışma sonucu 46 yaşındaki oğ-
lunu göğsünden ve bacağından bıçaklayarak öl-
dürdü. Olay, Manavkuyu Mahallesi'nde bulunan
apartman dairesinde meydana geldi. İsmail A. (73)
ile oğlu Kemal A. (46) arasında belirlenemeyen bir
nedenle tartışma çıktı. Tartışmanın kısa sürede kav-
gaya dönüşmesi üzerine İsmail A., yanındaki bı-
çakla oğlunu göğsünden ve sol bacağından
yaraladı. İhbar üzerine adrese polis ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Sağlık görevlilerince yapılan kont-
rolde, Kemal A.'nın olay yerinde hayatını kaybettiği
belirlendi. Polis ekiplerince suç aleti bıçakla birlikte
yakalanan şüpheli baba olay yerinde gözaltına
alındı. Şüphelinin emniyetteki ilk ifadesinde, oğlu-
nun uyuşturucu bağımlısı olduğunu, olay sırasında
kendisine saldırdığını ve bu duruma dayanamadığı
için cinayeti işlediğini söylediği öğrenildi. İHA

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
yapımını sürdürdüğü Buca Metrosu
için yerin ortalama 30 metre altında
hem insan emeğinin hem de mühen-
dislik biliminin başarı öyküsü yazıldı.
İki yılda 13,5 kilometre tünel kazısı
tamamlanırken birbirinden zorlu
zemin koşullarıyla karşılaşıldı. Su
kaynaklarının içinden geçilirken ça-
lışmaya zaman zaman dalgıçlar
dahil oldu. Kent tarihinin en büyük
ulaşım yatırımı kapsamındaki tünel-
ler ince hesaplar ve kesintisiz 24
saate yayılan titiz çalışmayla ilerledi.

3500 KONUTUN ALTINDA GEÇTİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
öz kaynaklarıyla yapımını sürdür-
düğü, kentin tek kalemde gerçekleş-
tirilen en büyük yatırımı Buca
Metrosu'nun sessiz ve hızlı ilerleyişi-
nin altında büyük bir mühendislik
başarısı ve emek yatıyor. Tamamlan-
dığında günde 400 bin yolcuya gü-
venli ve hızlı bir ulaşım altyapısını
sunacak dev proje, inşaat sürecinde
İzmirlilerin büyük bir bölümünü
görmediği yer altında süren bir mü-
cadeleye sahne oluyor. Büyük bir or-
ganizasyonla ilerleyen tünel
kazılarında zorlu bir eşik daha aşıldı.
Şirinyer İstasyonu kazısı sırasında
dev tünel açma makinesi (TBM) yer-
altı su kaynağına denk gelince dişli-
leri zarar gördü. Bunun üzerine
harekete geçen İzmir Büyükşehir
Belediyesi Raylı Sistemler Dairesi
Başkanlığı, alanında uzman sanayi
dalgıçlarını İzmir'e getirdi. Zorlu ko-
şullarda çalışan ekipler, özverili mü-
dahaleyle onarımı tamamlayarak
kazıların kesintisiz sürmesini sağladı. 

Türkiye'nin en büyük metro pro-
jelerinden biri olan Buca Metro-
su'nun kısa sürede önemli bir
aşamaya geldiğini ifade eden İzmir
Büyükşehir Belediyesi Raylı Sistem-

ler Dairesi Başkanı Alpaslan Kara,
"Bugüne kadar 3 bin 500 konutun
altından geçtik. En başından itiba-
ren tüm yapı envanterini çıkardık ve
riskli alanlarda özel önlemler alarak
ilerledik. Disiplinlerarası bir mühen-
dislik çalışması yürüttük. Bugün gel-
diğimiz noktada, hiç kimsenin burnu
bile kanamadı. Tabii ki hepimizin
temel motivasyonu İzmir halkına
olan borcumuz. Bizim bu dönem
içerisinde bitirmeyi planladığımız en
büyük ulaşım projesi Buca Metro-
su'dur" dedi.

Tünel kazılarında yaşanan zorlu
süreci anlatan Kara, su kemerleri,
tarihi yapılar ve sit alanları altında
ilerlerken önemli teknik güçlüklerle
karşılaştıklarını söyledi. Şirinyer İs-
tasyonu'na ulaşırken yeraltı su kay-

naklarının yoğun olduğu bölgede,
Nif  Dağı'ndan gelen akifer ve Hasa-
nağa Pınarları ile karşılaştıklarını be-
lirten Kara, TBM makinelerinin bu
suyun içinden geçmek zorunda kal-
dığını ifade etti. Üç hafta boyunca su
içinde çalışan makinelerdeki arıza-
lara, derin dalış sertifikalı sanayi dal-
gıçlarının müdahale ettiğini aktaran
Kara, "Dalgıçlar, TBM'lerin kesici
başlıklarını su altında değiştirerek
bakım yaptı. Başlıklar yenilendi, ma-
kineler ilerledi. Süreç boyunca yeni-
den bakım ihtiyaçları oldu ve aynı
yöntemle müdahale edildi. Bu çalış-
malar çoğu zaman görünmese de
işin arka planında yoğun bir disiplin-
lerarası emek var" diye konuştu. 

TBM'in durduğu anda İstan-
bul'dan ve yurt dışından (Libya ve Ro-

manya) hızlı şekilde organize olan pro-
fesyonel ekip İzmir'e geldi. Ekibin so-
rumlusu Maden Mühendisi ve Sanayi
Dalgıcı Melih Ozan Egemen, süreci
anlattı. Egemen, Buca Metro hattı ka-
zısında yeraltı sularıyla birlikte aşırı
korozyonlu ve aşındırıcı bir ortamla
karşılaşıldığını belirtti. TBM'in bu ne-
denle zorlanmaya başladığını ve acil
müdahale için çağrıldıklarını ifade
ederek, "İstanbul'dan İzmir'e mobilize
olduk. Libya ve Romanya'dan da
uzman arkadaşlarımızı getirdik. Öncü
ekip inceleme yaptı ve sistemin tama-
men su altında olduğunu, yüksek ba-
sınç nedeniyle müdahalenin zor
olduğunu tespit etti. Uzun süredir
yapmadığımız ama uzmanı olduğu-
muz bir operasyonu gerçekleştirdik"
dedi. SERKAN GÜNBAY

Buca Metrosu kazısı
dünyaya örnek oldu 

Denizli'nin Çameli ilçesi Yeni Mahalle
Göledinde çalışmalar devam ederken, gö-
lette doluluk oranının yarıya ulaştığı bildi-
rildi. Çameli Belediye Başkanı Cengiz
Arslan, projenin tamamlanmasıyla bölge-
deki tarım arazilerinin suya kavuşacağını
açıkladı. Denizli'nin Çameli ilçesi Yeni
Mahalle göledinde incelemelerde bulu-
nan Başkan Arslan, daha önce "Burada
su mu var?" denilen alanın bugün önemli
bir su kaynağı haline geldiğini ifade etti.
Göledin mevcut durumda yarı doluluk se-
viyesine ulaştığı, bu yıl içerisinde doluluk
işlemlerinin tamamen tamamlanmasının
hedeflendiği kaydedildi. Projenin tamam-
lanmasının ardından gelecek yıl düzenle-

necek su salım töreniyle birlikte Yeni Ma-
halle, Belevi ve Kızılyaka bölgelerinde bu-
lunan yaklaşık bin 400 dönüm tarım
arazisinin sulanacağı belirtildi. Göledin
450 bin metreküp su depolama kapasite-
sine sahip olduğu vurgulanırken, bölge-
deki tarımsal üretime önemli katkı
sağlaması bekleniyor.

Bu yıl göledin doluluk işlemleri ta-
mamlanacağı seneye ise su salım töreni ile
birlikte çiftçileri suya kavuşturacaklarını
açıklayan Çameli Belediye Başkanı Cen-
giz Arslan, "Şu anda devletimizin tarafın-
dan yapılan güzel bir hizmetin
başındayız. Yeni Mahalle Göledimiz, in-
sanların ‘Ya burada su mu var' dediği

ama şu anda çok şükür yarısının dolduğu
yerdeyiz. Göledimizde incelemeler yaptık.
Bu yıl doluluk işlemlerini tamamlayaca-
ğız. Gelecek yıl su salım töreni ile birlikte
hem Yeni Mahalle hem Belevi hem de
Kızılyaka bölgesini ilgilendiren yaklaşık
bin 400 dönüm araziyi suyla kavuşturaca-
ğız. Aynı zamanda göledimizde 450 bin
metreküp suyu depolama imkanımız var"
dedi.Öte yandan, yürütülen çalışmalar
kapsamında yapımı tamamlanan ve proje
aşamasında olan toplam 4 göletin bulun-
duğu, yeni projeler için çalışmaların da
aralıksız sürdüğü ifade edildi. Başkan Ars-
lan, yatırımların çiftçilere hayırlı ve uğurlu
olmasını diledi. İHA 
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Buca Metrosu’nun tünel kazısı sırasında ekipler birçok zorlukla karşılaştı. Suyla dolan hatta yapılan bakım ve onarım
çalışmaları dünya çapında ses getirdi. 45 gün sürmesi planlanan iş, ekiplerin özverili çalışmasıyla 17 günde bitirildi 

1400 dönüm arazi bu göleti bekliyor

Emniyet Müdürü 
telsizden veda etti 
2 Cumhurbaşkanlığı kararnamesi
ile Mersin İl Emniyet Müdürlüğü
görevine atanan Manisa İl Emniyet
Müdürü Fahri Aktaş, kentten ay-
rıldı. Manisa’dan ayrılmak üzere
aracına binen İl Emniyet Müdürü
Fahri Aktaş, kentten ayrılmadan
önce telsiz başına geçerek il gene-
linde görev yapan personeline son
kez seslendi. Görev süresi boyunca
Manisa’nın huzur ve güvenliği için
gece gündüz demeden özveriyle ça-
lışan meslektaşlarına teşekkür eden
Aktaş’ın veda konuşması sırasında
duygulandığı görüldü. Aktaş, telsiz
konuşmasına şu ifadelere yer verdi:
"Merkez ve 17 ilçe teşkilatımız ve 3
bin 700'e yaklaşan personelimizle
beraber yaklaşık 3 yıl boyunca 'Va-
tandaşın huzuru, polisin gururudur'
şiarıyla görev ifa ettik. Bu görev es-
nasında ortaya konulan emek, çaba
ve gayretlerinden ötürü tüm kahra-
man arkadaşlarımı, mesai arkadaşla-
rımı, silah arkadaşlarımı tebrik
ediyorum, teşekkür ediyorum." İHA
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İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sahipli-
ğinde, İZFAŞ tarafından düzenlenen
Gurme İzmir Olivtech - 12. Zeytin, Zey-
tinyağı, Süt Ürünleri, Şarap ve Teknoloji-
leri Fuarı, düzenlenen paneller ve
deneyim alanlarıyla sektör profesyonelle-
rini, akademisyenleri ve ziyaretçileri bir
araya getirdi. Gün boyunca gerçekleştiri-
len oturumlarda, süt ve zeytinyağı başta
olmak üzere temel gıda ürünleri; bilimsel
veriler, kültürel miras ve sürdürülebilirlik
perspektifiyle ele alınırken, mutfak atölye-
leri, tadım etkinlikleri ve sergilerle ziyaret-
çilere çok yönlü bir fuar deneyimi
sunuldu. 

DOĞRU BİLİNEN YANLIŞLAR

Grme İzmir – Olivtech Fuarı Etkinlik
Sahnesi'nde, "Tüketim – Deneyim – Algı"
temasıyla düzenlenen oturumlar ve tadım
etkinlikleri büyük ilgi gördü. "Sütü Nasıl
Tüketiyoruz? Yeni Nesil Yaklaşımlar" baş-
lıklı panelin moderatörlüğü Ege Üniversi-
tesi Ziraat Fakültesi Süt Teknolojisi
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Cem
Karagözlü tarafından gerçekleştirildi. Ege
Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Gıda
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof.
Dr. Sedef  Nehir El, Tarım 4.0 Teknoloji
ve Etki Derneği Yönetim Kurulu Başkanı,
TÜSEDAD Yönetim Kurulu Üyesi ve
TE-TA Teknik Tarım Genel Müdürü
Sumer Tömek Bayındır ile Ege Üniversi-
tesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Aykan Candemir
konuşmacı olarak yer aldı. 

Prof. Dr. Sedef  Nehir El, gıda tüketi-

minde bilinçli tercihlere dikkat çekerek, tü-
keticilerin ürün etiketlerini doğru okuma-
sının önemini vurguladı. Sedef  Nehir El,
"Tüketicinin yalnızca tek bir değere odak-
lanmak yerine, ürünün genel besin profi-
lini birlikte değerlendirmesi gerekir. Doğru
bilgiye dayalı tüketim alışkanlıkları da hem
bireysel sağlık hem de toplum sağlığı açı-
sından büyük önem taşımakta. Gıda se-
çimlerinde ise bilimsel verilerin rehber
alınması gerekir" diye konuştu.

Prof. Dr. Aykan Candemir, süt ve süt
ürünleri özelinde tüketici davranışlarının
son yıllarda önemli bir dönüşüm geçirdi-
ğini belirterek, pazarlamada artık yalnızca
ürünün değil; sürdürülebilirlik, marka de-
ğeri ve teknolojinin birlikte ele alınması
gerektiğini vurguladı. Candemir, "Süt ve
süt ürünlerinde de artık temel beklenti yal-
nızca tüketim değil; işlev, fayda ve güven
unsurları. Artık üreticilerin rekabet edebil-
mesi için hikayesi olan, sürdürülebilir ve
katma değer yaratan ürünlere yönelmesi
gerekiyor. Doğru kurgulandığında bu
alanda çok başarılı işler ortaya koymak
mümkün" diyerek doğru planlama ve stra-
teji ile sektörün önemli fırsatlar barındırdı-
ğını vurguladı. 

2 BİN YILDIR ÜRETİLİYOR

Prof. Dr. Seda Genç, zeytinyağının ta-
rihsel köklerine ve mutfaktaki yerine dik-
kat çekerek, "Bu topraklarda milattan
önce 6. yüzyıla kadar uzanan zeytinyağı iş-
leme merkezleri bulunuyor. Yani yaklaşık
2 bin 600 yıldır bu coğrafyada zeytinyağı
üretiliyor. Zeytinyağı, Akdeniz'e komşu ül-

kelerin temel yağlarından biri. Türk mut-
fağında ise dünyada benzeri olmayan zey-
tinyağlılar kültürü var. Ancak zeytinyağını
doğru kullanmak ve saklamak büyük
önem taşır; ısıdan, ışıktan ve havadan ko-
runması gerekir" diye konuştu.

Prof. Dr. Ceyhun Dizdarer ise zeytinya-
ğının çok boyutlu bir değer taşıdığına dik-
kat çekerek, "Zeytinyağı; kültür, sağlık,
beslenme ve ekonomi gibi dört temel alanı
içinde barındıran, dünyanın en değerli
gıda maddelerinden bir. İnsanlık tarihi in-
celendiğinde, zeytinyağının 2 bin 500 – 3
bin yıl öncesinden bu yana sadece beslen-
mede değil; yara iyileştirme, kas ağrılarının
hafifletilmesi gibi farklı alanlarda da kulla-
nıldığı görülmekte" ifadelerini kullandı.

HAFIZA VE MEDENİYET 

Dr. Öğr. Üyesi Özgür Sarıbaş da zeytin,
zeytinyağı, incir ve üzüm üzerine yürüt-
tükleri akademik çalışmalara değinerek,
bu ürünlerin tarımsal değerinin yanı sıra
çok katmanlı kültürel bir anlam taşıdığını
vurguladı. Sarıbaş, hazırladıkları kitap ça-
lışmalarında bu ürünleri tarihsel, dinsel,
arkeolojik, mitolojik, kültürel, botanik, tu-
rizm ve ekonomi boyutlarıyla ele aldıkla-
rını belirterek, "Zeytin sadece bir tarım
ürünü değil, aynı zamanda bir hafıza; zey-
tinyağı ise bu hafızanın medeniyete dönüş-
müş halidir" diyerek hazırladıkları
zeytinyağı kitabında 30 farklı araştırmacı
ve 12 farklı branştan akademisyenin katkı
sunduğunu, bu yönüyle çalışmanın disip-
linler arası güçlü bir bilimsel üretim nite-
liği taşıdığını ifade etti. SİBEL KEZER

Zeytin ve sütte "yeni nesil" dönem başladı. Olivtech Fuarı'na katılan bilim insanları,
gıdadaki bilgi kirliliğine karşı uyardı: Etiketleri doğru okuyun, bilimsel veriden şaşmayın

Ege İş Kadınları Derneği (EGİKAD) ta-
rafından her ay düzenlenen EGİKAD
TALKS 2IN1 etkinlik serisi, girişimcilik ve
kişisel gelişim temalı oturumlarıyla devam
ediyor. Ege İhracatçı Birlikleri’nde gerçek-
leştirilen toplantının bu ayki ana konuğu Pa-
muka markasının kurucusu Ayşen Yönet
Yeter olurken; eğitmen ve koç Oya Erkal ise
etkili iletişimin şifrelerini üyelerle paylaştı.

EGİKAD Yönetim Kurulu Başkanı Şa-
hika Aşkıner, EGİKAD TALKS 2IN1’in
temel hedefinin üyeler arasındaki profesyo-
nel dayanışmayı artırmak ve kolektif  bir öğ-
renme kültürü oluşturmak olduğunu
vurguladı. Aşkıner, “Bu platform ile yalnızca
iş ağlarımızı geliştirmeyi değil, aynı za-
manda birbirimizin başarı hikayelerinden
ilham almayı ve profesyonel vizyonumuzu
güncel trendlerle beslemeyi amaçlıyoruz.
Bilgi paylaştıkça çoğalır; burada ortaya koy-
duğumuz etkileşim, İzmirli iş kadınlarının
küresel pazardaki gücünü pekiştiren ve ileti-
şimini güçlendiren bir yaklaşım” dedi. 

Etkinliğin ana oturumunda, “Kırmızı

Bisikletin İzindeki Hayallerden Bir Mar-
kaya” başlıklı sunumuyla kürsüye çıkan Pa-
muka markasının kurucusu Ayşen Yönet
Yeter, çocukluk yıllarında bir vitrinde gör-
düğü kırmızı bisikletle başlayan hayal yolcu-
luğunu katılımcılarla paylaştı.

Kendi kızına hazırladığı doğum günü
hediyesinin zamanla bir iş fikrine dönüştü-
ğünü belirten Yeter, Pamuka’nın bugün 35
farklı ülkede çocuk odalarına ulaşan bir
markaya dönüştüğünü ifade etti. Girişimci-
lik yolculuğunda sezgilerin ve iç motivasyo-
nun belirleyici rolüne dikkat çeken Yeter,
“Bazen bir fikrin peşinden gitmek için tüm
cevaplara sahip olmanız gerekmiyor.
Önemli olan o ilk kalp çarpıntısını tanımak
ve ona güvenebilmek. Benim yolculuğum
da tam olarak böyle başladı” dedi. Yeter, Pa-
muka’nın temelinde çocukluk hayallerinin,
kurumsal disiplinin ve annelik sezgilerinin
birleşimi olduğunu vurgulayarak, “Bugün
ortaya çıkan marka aslında bir tesadüf
değil; bir hayalin, emeğin ve vazgeçmeme-
nin sonucu” diye konuştu. Günün bir diğer

önemli bölümünde ise deneyimli eğitmen ve
koç Oya Erkal, “Konuşmanın Dokunuşu”
başlığıyla etkili konuşma ve iletişimin yolları
üzerine interaktif  bir sunum gerçekleştirdi.

İletişimin yalnızca kelimelerden ibaret
olmadığını, beyin fonksiyonları ve duygu
yönetimiyle doğrudan ilişkili olduğunu be-
lirten Erkal, beynin sağ ve sol loblarının ile-
tişim süreçlerindeki farklı görevlerini
detaylandırdı. Temel duyguların yönetimi-
nin ikna süreçlerindeki etkisine değinen
Erkal, “Etkili iletişim, karşıdakinin yalnızca
kulağına değil, zihnine ve duygularına
hitap edebilmektir. Beynin yaklaşımını ve
insanların duygu yönetimini anlamak, pro-
fesyonel yaşamda sürdürülebilir başarıyı
beraberinde getirir. İnteraktif  bir diyalog
kurabilen, empatik ve doğru stratejiyle şe-
killendirilmiş bir iletişim dili, iş dünyasının
en güçlü anahtarıdır” dedi. Gözlerin ve el-
lerin beynin uzantıları olduğunu ifade eden
Erkal, etkili konuşmanın doğru iletişimin
anahtarı olduğunu vurguladı. 
SERKAN GÜNBAY

EKONOMİ

İstanbul ve Antalya’dan sonra
en fazla yabancı turistin ziyaret et-
tiği Muğla’ya, 2026 yılının Ocak-
Şubat-Mart aylarında 2024 yılının
aynı dönemine göre yüzde 14 artış
yaşanarak 3 ayda gelen yabancı tu-
rist sayısı 71 bin 757’ye ulaştı.

Bin 480 kilometre kıyı uzunluğu
ile Türkiye’nin en uzun kıyısına
sahip Muğla’nın 13 ilçesinden Bod-
rum, Marmaris, Fethiye, Milas,
Datça, Menteşe, Ula, Köyceğiz, Or-
taca, Dalaman ve Seydikemer ilçe-
lerinin denize kıyısı bulunurken,
Yatağan ve Kavaklıdere ilçeleri de
tarihi dokusu ile turist çekiyor.
Deniz, kum ve güneş turizminin ya-
nında zengin tarihi kalıntılara ve ar-
keolojik buluntulara ev sahipliği

yapan Muğla, önemli ören yerleri
ile de kültür turizminin önemli nok-
talarından birisini oluşturuyor.

Muğla'yı tercih eden yabancı ül-
keler arasında ilk sırayı İngiltere alı-
yor. İngiltere'den 3 ayda 24 bin 831,
Almanya’dan 4 Bin 792, İrlan-
da’dan 3 bin 102, Fransa’dan 2 bin
030, İsveç’ten Bin 381 yabancı tu-
rist girişi oldu. Türkiye'de İstan-
bul'dan sonra iki uluslararası
havalimanına sahip Muğla'ya gelen
yabancı turistlerin 28 bin 097’si Da-
laman Havalimanı, 8 bin 746’sı da
Milas-Bodrum Havalimanında giriş
yaptı. 34 bin 914 yabancı turist ise
Marmaris, Fethiye, Bodrum, Datça
ve Milas'taki deniz gümrük kapıla-
rından giriş yaptı. İHA

Gıdada bilgi kirliliği
ciddi boyuta ulaştı

Kalbinizin peşinden gitmek cesaret ister

Muğla’ya yabancı ilgisi
savaşa rağmen arttı 

KUTO Başkanı Serdar Akdoğan;
turizmin 12 aya yayılmasında Sağlık
Turizmi'nin önemli bir rol üstlendiğini
açıkladı. Kuşadası Sağlık Turizmi Der-
neği (KUSAT) tarafından düzenlenen
"Sağlık Turizmi Çalıştayı"na Kuşadası
Ticaret Odası (KUTO) Yönetim Ku-
rulu Başkanı Serdar Akdoğan, Meclis
Başkanı Bülent İlbahar, Yönetim Ku-
rulu Başkan Yardımcısı Seydi Yıkıl-
maz, Meclis Divan Üyesi Buket Çallı,
Yönetim Kurulu Üyesi Murat Bora-
nalp ve Kadın Girişimciler Kurulu
üyesi Tuğba Aydın katıldı. KUTO Yö-
netim Kurulu Başkanı Serdar Akdo-
ğan yaptığı değerlendirmede,

"Kuşadası Sağlık Turizmi Derneği
(KUSAT) bugün çok başarılı bir orga-
nizasyon gerçekleştirdi. İlçemizde tu-
rizmin 12 aya yayılması, kent
ekonomisi ve potansiyelinin daha ile-
riye taşınması açısından, bu çalışmala-
rın artarak devam etmesi gerektiğine
inanıyoruz. Kuşadası Ticaret Odası
olarak, sağlık turizmini ve ilçemizin
gelişmesine yönelik projeleri destekle-
meye devam edeceğiz" dedi. "Sağlıkta
Yeni Ufuklar" temasıyla gerçekleştiri-
len çalıştayda, Kuşadası Ticaret Odası
Yönetim Kurulu Başkanı Serdar Ak-
doğan'a, kurum adına katkılarından
dolayı teşekkür plaketi verildi. İHA

Kuşadası'nda sağlık 
turizmi çalışması 
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MERKEZ BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ YAPILMASI İŞİ yapım işi 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/772194
1- İdarenin
1.1. Adı : İZBETON İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BETON VE ASFALT ENERJİ 

ÜRETİM VE DAĞITIM TESİSLERİ SU KANALİZASYON 
TİCARET VE SANAYİ ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : ANKARA ASFALTI NO: 385 35050 BORNOVA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324790909
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 01.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İZBETON A.Ş. ANKARA ASFALTI NO:385 NALDÖKEN/BORNOVA/İZMİR
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : MERKEZ BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ 

YAPILMASI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 104.500 m2 İdare Malı Malzeme İle Kumlu Döşeme Kaplaması Yapılması
İşçiliği, 28.500 m2 İdare Malı Malzeme İle Harçlı Döşeme Kaplaması Yapılması İşçiliği, 10.000 m3 Asfalt
Kazıma Makinesi İle Her Türlü Zemin Kaplamaların Kazılması Ve Nakli, Yol Alt Yapı , Asfalt ve İnşaat işleri
Yaptırılacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İzmir İli : Bornova, Bayraklı, Karşıyaka, Gaziemir, Konak, Karabağlar, Buca, 

Balçova, Menemen, Çiğli, Kemalpaşa İlçeleri
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 360 (ÜçyüzAltmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve
belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bi-
lançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bilançosunu
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını
göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından e-forma uygun
olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu
üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sun-
abilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15
inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi
sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan
başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri
sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına
bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık
bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
19.06.2018 Tarih ve 30453/m  sayılı Resmi Gazetede Yayınlanan Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları
Tebliği’nde Yer Alan A/V Grubu Karayolu İşleri (Altyapı+Üstyapı) İşler Benzer İş Olarak Kabul Edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belir-
lenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif
Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve azami oran-
lar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, isteklinin ihaleye ver-
miş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem için belirlenen asgari oran
ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama
yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, 

isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran,
o grup için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı
unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmaya-
caktır.Bu yönteme ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP
tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.

MERKEZ BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ YAPILMASI İŞİ

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02458031

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması

Unsur Puanı
BETON SANTRALİNDE ÜRETİLEN VEYA SATIN ALINAN VE BETON  

POMPASIYLA BASILAN, C 16/20 BASINÇ DAYANIM SINIFINDA, GRİ     

RENKTE, NORMAL HAZIR BETON DÖKÜLMESİ (BETON NAKLİ DAHİL)

3,393% 5,089% 2,12

BETON SANTRALİNDE ÜRETİLEN VEYA SATIN ALINAN VE BETON     

POMPASIYLA BASILAN, C 20/25 BASINÇ DAYANIM SINIFINDA, GRİ  

RENKTE, NORMAL HAZIR BETON DÖKÜLMESİ (BETON NAKLİ DAHİL)

1,174% 1,761% 0,73

KUVARS AGREGALI (GRİ) YÜZEY SERTLEŞTİRİCİ VE KÜR UYGULA  

MASI (TAZE BETONDA- VAKUM BETON HELİKOPTER PERDAH YAPIL 

MASI)

0,628% 0,941% 0,39

STABİLİZE MALZEME İLE DOLGU YAPILMASI    1,056% 1,584% 0,66

İDARE MALI BİNDER ASFALTIN NAKLİ, FİNİŞER İLE SERME VE    

SİLİNDİR İLE SIKIŞTIRILMASI

2,752% 4,127% 1,72

İDARE MALI AŞINMA ASFALTIN NAKLİ, FİNİŞER İLE SERME VE  

SİLİNDİR İLE SIKIŞTIRILMASI

1,552% 2,328% 0,97

ASFALT KAZIMA MAKİNESİ İLE HER TÜRLÜ ZEMİN KAPLAMALARIN   

KAZILMASI VE NAKLİ

5,608% 8,412% 3,51

İDARE MALI PLENT-MİKS TEMEL MALZEMESİ İLE TEMEL TABAKASI   

YAPILMASI İŞÇİLİĞİ

2,126% 3,189% 1,33

İZSU KANALİZASYON BACA KAPAKLARININ YÜKSELTİLMESİ ( İDARE  

MALI BACA KAPAĞI VE ÇERÇEVESİ)

1,624% 2,435% 1,01

ÖZEL KATKI HARCI İLE 40/60 YAĞMURSUYU IZGARASININ ASFALT SE 

VİYESİNE GETİRİLMESİ (İDARE MALI IZGARA KAPAK VE ÇERÇEVESİ)

1,747% 2,62% 1,09

ÖZEL KATKI HARCI İLE 60/60 YAĞMURSUYU IZGARASININ ASFALT SE

VİYESİNE GETİRİLMESİ (İDARE MALI IZGARA KAPAK VE ÇERÇEVESİ)

1,95% 2,924% 1,22

ÖZEL KATKI HARCI İLE İZSU BACA KAPAKLARININ YÜKSELTİLMESİ  

(İdare malı ızgara kapak ve çer.)

1,833% 2,75% 1,15

İDARE MALI MALZEME İLE KUMLU DÖŞEME KAPLAMASI YAPILMASI   

İŞÇİLİĞİ

21,526%32,297% 13,44

İDARE MALI MALZEME İLE HARÇLI DÖŞEME KAPLAMASI YAPILMASI  

İŞÇİLİĞİ

13,375%20,062%8,36

İDARE MALI PREFABRİK BETON YAYA BORDÜRÜ DÖŞENMESİ İŞÇİ

LİĞİ (H=30 CM)

2,361% 3,541% 1,48

DOĞAL KÜÇÜK PARKE TAŞ DÖŞENMESİ İŞÇİLİĞİ (KUMLU) 0,961% 1,441% 0,6

SÜPÜRGELİ BETON YOL YAPILMASI (C20/25) 1,343% 2,014% 0,84

PREFABRİK ROGAR TEMİNİ VE DÖŞENMESİ 1,137% 1,706% 0,71

HAFRİYAT YAPILMASI 1,788% 2,681% 1,12

KAZI NAKLİ 1,647% 2,471% 1,03

250 DZ. DEMİRSİZ BETON (HER ŞEY DAHİL) TEMİNİ VE DÖKÜLMESİ 1,414% 2,121% 0,88

HENDEKLERİN BETONLA KAPLANMASI (ORTA REFÜJ VE YARMA HEN   

DEĞİ) (C 20/25 HAZIR BETON HARCI İLE)

0,683% 1,025% 0,43

BETON YOL KIRILMASI 0,619% 0,928% 0,39

PARKE, BETON PLAK, ADİ KALDIRIM VE BLOKAJ SÖKÜLMESİ 3,58% 5,37% 2,24

BORDÜR SÖKÜLMESİ 0,474% 0,712% 0,3

Grup Adı : İMALAT GRUBU 1
Kısım Adı : MERKEZ BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ YAPILMASI İŞİ
Gruba ait kalemler

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

110 MM KABLO MUHAFAZA BORUSU 450 N (METALİK OLMAYAN,
YERALTINA) TEMİNİ VE MONTAJI
NERVÜRLÜ ÇELİK HASIRIN YERİNE KONULMASI 1,500-3,000 KG/M2
(3,000 KG/M2 DAHİL)
AHŞAPTAN SERİ KALIP YAPILMASI
AHŞAPTAN DÜZ YÜZEYLİ BETON VE BETONARME KALIBI YAPILMASI
40X40X3,7 CM EBATLARINDA KARO PLAKA İLE KILAVUZ İZ, YÖN
DEĞİŞTİRME VE UYARICI YÜZEY DÖŞEME KAPLAMASI YAPILMASI
ASFALT VEYA BETON YOL KESİLMESİ
İDARE MALI PREFABRİK BETON ÇİM BORDÜRÜ DÖŞENMESİ İŞÇİL-
İĞİ (H=20 CM)
BETON BARİYER SÖKÜLMESİ VE NAKLİ
BETON YOL KORKULUĞUNUN YERİNE KONULMASI (L=2,40 M)
MAKİNE İLE (TRANCHER) 10 CM ENİNDE 60 CM DERİNLİĞİNDE
KANAL AÇILMASI (ASFALT VE BETON YOLLARDA)
KIRMATAŞ, ŞOSE VE ASFALT SÖKÜLMESİ
TERCİHLİ YOL BORDÜRÜ DÖŞENMESİ
İDARE MALI MALZEME İLE DOLGU VE ALTTEMEL YAPILMASI İŞÇİLİĞİ
PREFABRİK BETON SU OLUĞU (60 CM) DÖŞENMESİ
DİKİŞLİ GALVANİZLİ ÇELİK BORU 3" Ø80 ORTALAMA DIŞ ÇAP
88,9/4,05 MM (BİNA DIŞINDA KANALLAR İÇİNDE DÖŞENMİŞ BORU
MONTAJ MALZEMESİ BEDELİ DAHİL) VE MONTAJI

3,649%  5,471% 2,28

Azami 
Oran      

Asgari 
Oran

Fiyat Dışı

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması

Unsur Puanı
Azami 
Oran      

Asgari 
Oran

Fiyat Dışı



İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin deste-
ğiyle Türkiye'nin ilk şekersiz stevia (şeker
otu) gazozunu üreten Çamlılı üreticiler,
talep ettikleri kurutma makinesine ka-
vuştu. Büyük çoğunluğu kadınlardan olu-
şan kooperatifin ürettiği stevia, istiridye
mantarı ve domates gibi ürünlerin raf
ömrünü uzatıp katma değerini artıracak
80 tepsili makine teslim edildi. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Tarımsal
Hizmetler Dairesi Başkanlığı'nda görevli
ziraat mühendisi Hilal Balcıoğlu, koopera-
tife sağlanan destek sürecini şöyle anlattı:
"Tarımsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı
olarak 2025 yılında kooperatifimize 15 bin
stevia fidesi vermiştik. Üreticiler bu fideleri
yetiştirip kurutarak gazoz üretiminde kul-
landı ve kuru ürün olarak da satışa sundu.
Geçtiğimiz ay Başkan Cemil Tugay'ın ka-
tıldığı kooperatif  toplantısında kurutma
makinesi talebinde bulundular. Amaçları,
ürünlerini kurutarak katma değerini artır-
mak ve pazara daha güçlü şekilde sun-
maktı. Bu talep karşılık buldu ve makine
teslim edildi. Çiftçilerimiz istiridye man-
tarı, domates, tarhana ve salça gibi ürün-
ler üretiyor. Satılamayan ürünler bu
makine sayesinde kurutularak daha uzun

süre değerlendirilebilecek. Daha önce ste-
via bitkisini kendi imkanlarıyla kurutuyor-
lardı, şimdi ise daha kontrollü ve hijyenik
koşullarda üretim yapabilecekler. Koope-
ratifin 57 ortağının 40'ı kadınlardan oluş-
turuyor. Kadın üreticilerimiz dayanışma
içinde hareket ediyor. Biz de İzmir Büyük-
şehir Belediyesi olarak başkanımızın öncü-
lüğünde kooperatiflerimizin yanında
olmaya devam edeceğiz."

Çamlı Kooperatifi kurucu üyelerinden
ve gıda mühendisi Işık Şahbaz, "İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi ile yaptığımız koopera-
tif  toplantısında ürünlerimize nasıl katma
değer kazandırabileceğimizi öğrendik ve
Cemil Başkanımızdan rica ettik. Kendi-
sine teşekkür ediyoruz. Bu toplantıların
devamını diliyorum. Şu an dört kabinli bir
kurutma makinemiz var. Bu kabin bizim
ürünlerimize katma değer kazandırdığı
gibi raf  ömrünü de uzatacak. Çok daha
hijyenik ürünler elde edeceğiz. Bundan
önce tamamen ev koşullarında kurutma
yapılıyordu. Bazıları güneşte, bazıları göl-
gede kurutuyordu. Standart bir ürün elde
edemiyorduk. Şimdi istediğimiz şekilde tek
tip standart ürün üretme şansımız olacak"
dedi. HABER MERKEZİ 

2 Konak Belediyesi’nin geleneksel hale
gelen ve sevimli dostları ömürlük yuvalarına
kavuşturan sahiplendirme buluşmaları hava-
ların ısınmasıyla birlikte yeniden başladı. Al-
sancak Dominik Caddesi’nde “Hepimizin
Kalbi Aynı Atıyor” sloganıyla düzenlenen
Sahiplendirme Etkinliği, hayvanseverlerle sa-
hiplenilmeyi bekleyen sevimli dostları bir
araya getirdi. Konak Belediyesi Hayvan Sağ-
lığı Merkezi’nde kalan kedi ve köpeklerle bir
araya gelerek vakit geçirme imkanı bulan İz-
mirliler, satın almak yerine sahiplenmeyi se-
çerek farkındalık yarattı. 

Yoğun ilgi gören etkinlikte özellikle çocuklar
hayvanlarla sevgi dolu anlar yaşarken, 8 kedi
ve 3 köpek yeni yuvalarına kavuştu. Sahiple-
nilen tüm hayvanlarının çipleme ve aşı işlem-
leri Konak Belediyesi’nce ücretsiz olarak
gerçekleştirildi. Hayvan dostu işletmelerin de
destek verdiği etkinlikte Caploonba, Temiz
Mama, Dodo Pizza, Cutepet, Bobyland
Köpek Oteli ve Paw Pedicure de alanda hazır
bulundu. Destekçiler, hayvan sahiplenenlere
yıkama, temel komut eğitimi ve besin takvi-
yesi gibi çeşitli hediyeler sunarak farkındalığa
katkı sağladı. EGEMEN SAYIN 

Çeşme’de sendika
ile imzalar atıldı 
2 Çeşme Belediyesi ile Tüm Belediye ve
Yerel Yönetim Hizmetleri Emekçileri Sendi-
kası (Tüm Bel-Sen) arasında yürütülen toplu
iş sözleşmesi görüşmeleri tamamlandı. Ta-
raflar arasında karşılıklı anlayış, diyalog ve
dayanışma temelinde şekillenen sözleşme,
düzenlenen imza töreniyle yürürlüğe girdi.
01 Ocak 2026 – 31 Aralık 2026 tarihlerini
kapsayan sözleşme; belediye bünyesinde
görev yapan kamu çalışanlarının sosyal ve
özlük haklarını geliştirmeyi, çalışma barışını
güçlendirmeyi ve kurumsal uyumu artırmayı
hedefliyor. İmza töreninde konuşan Çeşme
Belediye Başkanı Lâl Denizli, emeğin ve da-
yanışmanın önemine vurgu yaparak, sürecin
karşılıklı anlayışla yürütülmesinin değerine
dikkat çekti. HABER MERKEZİ 

Bornova’da arıcılık
kursu 10. kez yapıldı
2Bornova Belediyesi’nin düzenlediği 10.
arıcılık Kursu, 56 saatlik teorik ve pratik
eğitimin ardından 80 kursiyerin katılımıyla
tamamlandı. Eğitim sonunda katılımcılara
arılı kovan ve temel ekipmanlar dağıtılır-
ken, yıl boyunca teknik destek sağlanacağı
belirtildi. Toplam 40 saat teorik, 16 saat
pratik olmak üzere 56 saat süren eğitim
programı, alanında uzman Şamil Tuncay
Beştoy tarafından verildi. Bu yılki programa
80 kursiyer katılırken, bugüne kadar düzen-
lenen eğitimlere yaklaşık bin kişi katılım
sağladı. Katılımcıların önemli bir kısmı
aktif  olarak arıcılık faaliyetlerine başlayarak
üretime katkı sundu. HABER MERKEZİ 

Karşıyaka'da 40 noktada 
kamera ile denetim 
Karşıyaka Belediyesi, bir yandan da sokaklara
gelişigüzel şekilde moloz ve atık bırakılmasını
önlemek için kararlı bir mücadele yürütüyor.
Bu kapsamda, ilçe genelinde kontrolsüz atık şi-
kayetlerinin yoğunlaştığı 40 ayrı noktaya yeni
nesil kamera sistemi kuruldu. Gece görüşü, ha-
reket sensörü ve güneş enerjisiyle çalışan kame-
ralar, Temizlik İşleri Müdürlüğü'ne bağlı zabıta
ekipleri tarafından sürekli olarak takip edilecek.
Kabahatler Kanunu'na aykırı şekilde sokak-
lara, özellikle de çöp konteynerlerinin kenarla-
rına çöp dışı moloz, eski mobilya ve benzeri
atık bırakanlar, kameralardan tespit edilecek.
Anlık takibe yakalananlara siren ve anonsla
uyarı verilecek. SERKAN GÜNBAY 

Urla’da düzenlenen festival kapsa-
mında gerçekleştirilen “Uluslararası
Gastronomi Yolculuğu” etkinliği, farklı
coğrafyaların mutfaklarını aynı sofrada
buluşturdu. Gastronomi dünyasının
önemli isimleri; deneyimlerini, tarifle-
rini ve mutfak yolculuklarını katılımcı-
larla paylaşarak etkinliğe renk kattı.
Moderatörlüğünü Aynur Tattersall’ın
üstlendiği söyleşide, Thaitho Resto-
ran’ın Kurucu Şefi Thanyarat Santic-
hatsak, Hışvahan Otel Restoranı’nın
Kurucu Şefi Mine Özmen, şef  ve tel-
evizyon programcısı Maria Ekmekçi-
oğlu ile Beğendik Abi’nin Kurucu Şefi
Handan Kaygusuzer yer aldı.

Söyleşilerin ardından düzenlenen
atölye çalışmalarıyla gastronomi yolcu-
luğu daha da derinleşti. “Gaziantep’ten
Urla’ya”, “Londra’dan Urla’ya” ve “Se-
lanik’ten Urla’ya” başlıklı atölyelerde,
farklı mutfak kültürleri arasında köprü-
ler kuruldu. Günün bir diğer dikkat
çeken etkinliğinde ise Diyetisyen Hatice
Nur Ege, “Enginar ve Sağlık: Enginarın
Etkisi” söyleşisinde enginarın sağlık üze-
rindeki faydalarını anlattı.

STANT GEZİLERİ 

Urla Belediye Başkanı Selçuk Bal-
kan, festival alanındaki üretici stantla-
rını ziyaret ederek üreticilerle bir araya
geldi. Stantları tek tek gezen Balkan,
emekleriyle üretime katkı sağlayan üre-
ticilere bol ve bereketli kazançlar diledi.
Festivalin ikinci gününde de mutfaktaki
hareketlilik hız kesmeden devam etti.
“Gastronomi Urla’da Buluşuyor” atöl-
yeleri kapsamında şefler, Urla’nın lezzet
hafızasını farklı yorumlarla katılımcılara

aktardı. İstifçi Restoran’ın Şefi Pınar
Sucu ile başlayan atölye programı, Bi’
Masa’nın Kurucu Şefi Can Özcan ve
Şef  Hilal Gökmen’in sunumlarıyla
sürdü. Gün, Yel ve Urla’nın Kurucu
Şefi Serkan Anavatan’ın gerçekleştirdiği
atölye ile tamamlandı.

Her atölye, katılımcılara farklı bir tat
ve hikâye sunarken, Urla’nın gastro-
nomi kimliği bir kez daha ön plana
çıktı. Festival alanında kurulan üretici
stantları da ziyaretçilerin yoğun ilgisiyle
karşılaştı. Başta enginar olmak üzere

bakla, erik, çilek ve çeşitli yeşilliklerin
yer aldığı stantlarda, üreticiler emekle-
rini doğrudan tüketiciyle buluşturdu.
Ziyaretçiler hem alışveriş yaptı hem de
üreticilerle sohbet ederek ürünler hak-
kında bilgi aldı. Festival alanında oluşan
canlı atmosfer, Urla’nın yerel üretim gü-
cünü ve sosyal yaşamını bir kez daha
gözler önüne serdi. Festivalin en eğlen-
celi etkinliklerinden biri olan enginar
soyma yarışması, izleyenlere keyifli
anlar yaşattı. Hız, ustalık ve sabrın ön
plana çıktığı yarışmada katılımcılar kı-

yasıya mücadele etti. Urla’da düzenle-
nen festival, gastronomi ile kültürü bir
araya getirirken, toprağın emeğini mut-
fağın neşesiyle buluşturmayı sürdürdü.
Festivalin akşam programında sahne
alan müzik grupları, katılımcılara unu-
tulmaz anlar yaşattı. Cuba Duo’nun
performansıyla Latin ezgileri Urla’da
yankılanırken, dansın ritmi bir an olsun
düşmedi. Gecenin ilerleyen saatlerinde
sahneye çıkan Grup Pikap ise enerjiyi
zirveye taşıyarak müzikseverlere coşkulu
bir final sundu. HABER MERKEZİ 

12. Uluslararası Urla Enginar Festivali’nin ikinci günü de yoğun katılım ve renkli
etkinliklerle geçti. Gün boyunca gastronomiden üretici buluşmalarına, atölyelerden
yarışmalara kadar pek çok etkinlik, ziyaretçilere dolu dolu bir festival deneyimi sundu

Urla ve ziyaretçileri
enginara doydu 

6 YEREL YÖNETİMLER
4 MAYIS 2026 
PAZARTESİ

Çamlılı üreticiler kurutma makinesine kavuştu 

Konak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştuKonak’ta 11 can dost yeni yuvasına kavuştu
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Mavi yakanın
maaşı arttı
2 Türkiye'de zorunlu eğitimin 12 yıla çıkmasının ar-
dından yaşanan ara eleman sıkıntısı çalışma haya-
tında beyaz yaka personelin cazibesini kaybetmesine
mavi yakalıların ise kıymetlenmesine neden oldu.
Şartların değişmesi ile birlikte eskiden mühendislerin
yarısı kadar maaş alamayan mavi yaka çalışanlar
şimdi mühendislerin 2 katından fazla maaşla çalışı-
yor. Herkesin diploma sahip olduğu ve masa başı iş
aradığı günümüzde meslek öğrenen gençler mühen-
dislerden fazla para kazanmaya başladı. Aydın'ın
Köşk ilçesine bağlı Kırsal Akçaköy Mahallesi'nde ya-
şayan 19 yaşındaki Ahmet Çifçi, babasından öğren-
diği inşaat ustalığı sayesinde 15 yaşından bu yana
kendi ayakları üzerinde durduğunu belirterek "Çev-
remdeki okumuş işsizleri görünce ben meslek edin-
meye karar verip babamdan inşaat ustalığını
öğrendim. 15 yaşından bu yana çalışıyorum. Bir gün
iş aramadık. Sürekli iş var ve şu anda en düşük yev-
miye günlüğü 3 bin lira ile 4 bin lira arasında değişi-
yor. Akranlarımın arasında okulu bitirmeye çalışanlar
veya okulu bitip üniversite sınavlarına hazırlananlar
var. Daha 4-5 yıl daha okuyup daha sonra KPSS sı-
navına girip işe başlayacaklar. Okuyup mühendis
olan pek çok tanıdığım da var. Bunlardan da pek
çoğu mühendis diplomaları olmasına rağmen zincir
marke şubelerinde asgari ücretle kasiyerlik yapmaya
veya kafe ve restoranlarda garsonluk yapmaya çalışı-
yor. Çalışma hayatında beyaz yaka cazibesini kaybet-
tiği için akranlarımın meslek edinmesini tavsiye
ediyorum" dedi. İHA

İzmir Ticaret Odası ve Posta ve
Telgraf  Teşkilatı Anonim Şirketi
(PTT AŞ) arasında "Yurt Dışı
Kargo, Kurye Taşıma ve Teslim
Sözleşmesi" iş birliği protokolü imza-
landı. Ülkemizin köklü kurumların-
dan biri olan Posta ve Telgraf
Teşkilatı Anonim Şirketi (PTT AŞ)
ile önemli bir iş birliğinin ilk adımını
atmaktan memnuniyet duyduğunu
ifade eden İzmir Ticaret Odası Yö-
netim Kurulu Başkanı Mahmut Öz-
gener, "Küresel ticaretin önemli bir
dönüşüm sürecinden geçtiği; jeopoli-
tik riskler karşısında alternatif  güzer-
gâhların arandığı ve lojistik
süreçlerin rekabet gücünü belirleyen
temel unsurlardan biri haline geldiği
günümüzde, güvenilir, hızlı ve mali-
yet avantajı sağlayan taşıma çözüm-
leri önemli bir ihtiyaç olarak
karşımıza çıkıyor. Özellikle KOBİ'le-
rimizin uluslararası pazarlara erişi-
minde lojistik maliyetlerin
düşürülmesi ve operasyonel süreçle-
rin sadeleştirilmesinin, rekabet güç-
lerinin artırılması açısından kritik
olduğu kanaatindeyiz" dedi.

STRATEJİK BİR ADIM

PTT AŞ ile gerçekleştirilen iş bir-
liğinin yalnızca bir lojistik hizmet
anlaşmasından ibaret olmadığına
dikkat çeken Özgener sözlerini şöyle
sürdürdü: "Bu protokolü; üyelerimi-
zin ihracatını destekleyen, yeni pa-
zarlara erişimini kolaylaştıran ve
ticari faaliyetlerini sürdürülebilir şe-
kilde büyütmelerine katkı sağlayan
stratejik bir adım olarak görüyoruz.
Küçük numune paketlerinden büyük
kolilere kadar uzanan geniş yelpaze-
deki uluslararası gönderilerin sorun-
suz şekilde dünya pazarlarına
ulaştırılmasını ve ihracatın teşvik
edilmesini amaçlayan bu iş birliği
kapsamına tüm üyelerimizin istisna-
sız şekilde dahil edilmesini son de-

rece kıymetli buluyor başta PTT 2.
Bölge Müdürümüz Avni Oruçlu
olmak üzere, tüm PTT AŞ yönetici-
lerine teşekkür ediyoruz."

Türkiye ekonomisinin saygın ve
güçlü kurumlarından İzmir Ticaret
Odası ile birlikte hizmete sunulan iş
birliği protokolünün İzmir iş dünya-
sına sağlayacağı katkıdan mutluluk
duyduğunu belirten PTT 2. Bölge
Müdürü Avni Oruçlu, "Şirketimizin
uluslararası posta ve kargo hizmetle-
rindeki deneyimi, yaygın hizmet ağı
ve farklı ihtiyaçlara yönelik seçenek-
leri sayesinde İzmir Ticaret Odası
üyeleri, gönderilerinin niteliğine ve
hedef  pazara uygun çözümlere daha
kolay erişebilecektir. Böylece firma-
lar hem maliyetlerini daha etkin yö-

netebilecek hem de dış ticaret süreç-
lerinde güvenilir bir kamu hizmet
altyapısından yararlanabilecektir"
dedi. İzmir Ticaret Odası üyelerinin
ülkemiz ihracatındaki payının artırıl-
masına yönelik bir hizmetin devreye
alınmasına dikkat çeken Oruçlu
"PTT olarak, Türkiye'nin ihracat
hedeflerine katkı sunacak, firmaları-
mızın uluslararası pazarlardaki et-
kinliğini artıracak ve dış ticaret
süreçlerini kolaylaştıracak iş birlikle-
rini hayata geçirmeye devam ediyor;
İzmir Ticaret Odası ile gerçekleştiri-
len bu protokolün İzmir iş dünya-
sına, ihracatçılarımıza ve
uluslararası pazarlara açılmak iste-
yen tüm işletmelere hayırlı olmasını
diliyoruz" diye konuştu. İHA 

İzmir Ticaret Odası ile PTT arasında yapılan iş birliği kapsamında İzmir Ticaret
Odası üyelerinin tamamına 2026 yılı bitene kadar sabit tarife güvencesi sunan indirimli
fiyatlar ağlanacak, tüm yurt dışı gönderi türlerinde indirimli fiyatlar sunulacak

Manisa’nın Köprübaşı ilçesine
bağlı Kıranşeyh Mahallesi’nde yaşa-
yan 23 yaşındaki fizyoterapist Hasan
Yılmaz, aileden gelen tarım ve hay-
vancılık geleneğini yenilikçi projelerle
büyütüyor. Uzun yıllardır tarım ve
hayvancılıkla uğraşan aile çiftliğinde
üretime yeni bir soluk getiren Yılmaz,
Manisa’da bir ilke imza atarak Sivas
Kangalı üretimine başladı.

HAYVANCILIĞA KATKI 

Zeytincilik başta olmak üzere ta-
rımsal üretimin sürdürüldüğü aile çift-
liğinde küçükbaş hayvancılık da
yapan Yılmaz ailesi, daha önce de
bölgede ilklerden biri olarak De
France koyunu yetiştiriciliğine başla-
mıştı. Geleneksel üretim modellerini
modern girişimlerle geliştirmeyi he-
defleyen Hasan Yılmaz, şimdi de
Türkiye’nin en değerli yerli ırkların-
dan biri olarak bilinen Sivas Kangalı
üzerine yatırım yaptı.

Kangal köpeklerine olan ilgisinin
uzun yıllara dayandığını belirten Yıl-
maz, kapsamlı araştırma ve hazırlık
sürecinin ardından üretime başladık-
larını söyledi. İlk yavruların dünyaya
geldiğini ifade eden Yılmaz, çiftlikte
şu anda 30 günlük yavrular bulun-
duğunu ve yoğun ilgi gördüklerini
dile getirdi. Kangal köpeklerinin

sürü koruma kabiliyeti, güçlü içgü-
düleri, sadakati ve dayanıklılığıyla
öne çıktığını vurgulayan Yılmaz, bu
ırkın bölgedeki hayvancılık faaliyet-
lerine önemli katkı sağlayabileceğini
belirtti. Yılda iki kez yavrulayabilen
kangalların üretim potansiyeliyle de
dikkat çektiğini ifade eden genç giri-
şimci, amaçlarının bu ırkı Manisa ve
çevresinde yaygınlaştırmak oldu-
ğunu kaydetti. Genç yaşta kırsal üre-

time yönelmesiyle dikkat çeken
Hasan Yılmaz, fizyoterapist kimliği-
nin yanı sıra girişimci yönüyle de
örnek oluyor. Geleneksel tarımı yeni-
likçi üretim anlayışıyla buluşturduk-
larını belirten Yılmaz, "Hem
çiftliğimizi geliştirmek hem de bölge-
mize yeni bir değer kazandırmak is-
tiyoruz. Kangal yetiştiriciliği
konusunda Manisa’da öncü olmayı
hedefliyoruz" dedi. Kangal sahiplen-

mek ya da bu ırk hakkında bilgi
almak isteyenleri çiftliklerine davet
eden Yılmaz, projeyi büyüterek böl-
gesel ölçekte örnek bir üretim mo-
deli oluşturmayı hedeflediklerini
söyledi. Köprübaşı’nda genç bir giri-
şimcinin öncülüğünde başlayan bu
çalışma hem hayvancılık sektörü
hem de kırsal kalkınma açısından
dikkat çeken bir adım olarak değer-
lendiriliyor. İHA
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İZTO ile PTT, 2026
sonuna kadar anlaştı

EKONOMİ

Modern iş dünyasında hepimiz, görün-
mez bir kum saatinin içinde yaşıyoruz.
Sabah bilgisayarın başına geçtiğimizde o
saati ters çeviriyoruz ve tanelerin aşağı
süzülüşünü izlemeye başlıyoruz. Peki, bu
akış bize sadece mesainin bittiğini mi
söylüyor, yoksa çok daha derin bir ders
mi veriyor?

Dar boğazdan geçmek: 

Odaklanmanın gücü

Bir kum saatinin en kritik noktası, o in-
cecik belidir. Ne kadar kumunuz olursa
olsun, hepsi aynı anda aşağı inemez. Her
bir kum tanesi sırasını beklemek zorun-
dadır. İş hayatındaki en büyük hatamız,
kum saatinin o dar boğazından tüm pro-
jeleri, mailleri ve toplantıları aynı anda
geçirmeye çalışmak. Sonuç? Tıkanıklık
ve verimsizlik.

Oysa kum saati bize şunu fısıldar:
"Aynı anda sadece tek bir kum tanesi."
Gerçek üretkenlik, o dar boğazdan geçe-
cek olan "öncelikli" taneyi seçebilme sa-
natıdır. Multitasking (aynı anda çok iş
yapma) bir beceri gibi pazarlansa da
kum saatinin doğasına aykırıdır.

Altta biriken geçmiş 

üstte bekleyen gelecek

Kum saatinin alt haznesi, tamamladığı-
mız işleri, kazandığımız tecrübeleri ve
bazen de kaçırdığımız fırsatları temsil
eder. Çoğu çalışan, gözünü alttaki birik-
miş kuma dikip "Ne çok çalıştım ama yo-
ruldum" diye hayıflanırken; bazıları da
üstteki azalan kuma bakıp panik içinde
nefes almayı unutur.

İş yaşamında dengeyi bulanlar ise ba-
kışlarını o ince akış noktasına, yani
"an"a odaklayanlardır. Üstteki kumun
potansiyeliyle, alttaki kumun bilgeliğini
birleştiren yer tam da o dar boğazdır.

Saati ters çevirme cesareti

İş hayatı lineer (doğrusal) bir süreç de-
ğildir. Bazen kum biter, enerji tükenir,
projeler sonlanır. İşte o an, saati ters çe-
virme cesaretini göstermemiz gerekir. Ye-
nilenmek, perspektif değiştirmek ve
sürece en baştan, daha taze bir enerjiyle
başlamak... Kariyerimizdeki her yeni po-
zisyon, her yeni proje aslında kum saati-
nin yeniden dönmesidir.

Sonuç olarak; zamanın akışını durdur-
maya gücümüz yetmez. Ancak o dar bo-
ğazdan hangi kum tanesinin geçeceğine
biz karar verebiliriz. İş yaşamında başa-
rılı olmak, saatin kaçta duracağına odak-
lanmak değil; kum akarken o tanelerin
her birine anlam yükleyebilmektir.

Unutmayın, kum saati durduğunda
önemli olan ne kadar hızlı aktığı değil, o
kumun ne kadar değerli bir yapı inşa et-
tiği olacaktır.

İş yaşamında 
kum saati
felsefesi

Verimlilik artacak 
İzmir Ticaret Odası üyelerinin
tamamını kapsayan anlaşma
ile, ihracat yapmak isteyen İz-
mirli firmalara 2026 yılı bitene
kadar sabit tarife güvencesi
sunan indirimli fiyatlar sağlana-
cak, tüm yurt dışı gönderi türle-
rinde indirimli fiyatlar
sunulacak, zaman ve maliyet
avantajı elde edilecek ve çevrim
içi entegrasyon çözümleri ile
operasyonel verimlilik artırıla-
cak. Ayrıca, İzmir Ticaret Oda-
sı'na tahsis edilecek kurumsal
müşteri numarası sayesinde
üyeler, tüm PTT iş yerlerinde bu
avantajlardan kolaylıkla fayda-
lanabilecek. Yüksek hacimli
gönderim yapan üyeler için,
ilave indirim ve özel çözümler
sunulacak.

Manisalı genç kangal yetiştiriyor
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İzmir Büyükşehir Belediyesi Veteri-
ner İşleri Dairesi Başkanlığı'na bağlı
Doğal Yaşam Parkı'nda baharla bir-
likte yalnızca doğa değil, umut da ye-
niden filizleniyor. Parkta yeni
doğumların heyecanı ile sıra dışı dost-
lukların heyecanı bir arada yaşanıyor.
140 türden yaklaşık 1800 hayvana ev
sahipliği yapan parkta, bu baharın en
özel hikâyelerinden biri ayı "Şımarık"
ile yazılıyor. Henüz 3 aylıkken anne-
sini kaybeden Gözde isimli zebra ise
hüzünlü ama bir o kadar da umut
dolu bir öykünün kahramanı haline
geldi.

AYI YAVRULARI MUTLU

Parkta bulunan 6 ayıdan biri olan
"Şımarık", kış aylarında doğal davra-
nışlarını sergileyerek inine çekildi ve
burada doğum yaptı. Doğal Yaşam
Şube Müdürü Serkan Eğrilmez, yak-
laşık 300 gram ağırlığında, biri dişi biri
erkek iki yavrunun dünyaya geldiğini
belirterek, "Ayılar iri cüsselerine rağ-

men oldukça küçük, gözleri kapalı ve
tüysüz yavrular doğurur. Anne, aylar
boyunca in içerisinde yavrularını em-
zirir. Baharla birlikte yavrular gün yü-
züne çıkar. Biz de aynı süreci parkta
doğal koşullara uygun şekilde sağla-
dık" dedi. 

YABAN HAYAT YAŞATILIYOR 

Yavruların gelişim sürecinin titizlikle
takip edildiğini belirten Eğrilmez, ilerle-
yen dönemde diğer ayılarla kontrollü
adaptasyon sürecinin başlatılacağını,
kokular ve sesler aracılığıyla birbirlerini
tanıyan ayıların uygun koşullarda bir
araya getirileceğini ifade etti. Ayıların
İzmir'deki hikâyesinin geçmişte sokak-
larda zorla oynatılan "dansçı ayıların"
kurtarılmasıyla başladığını hatırlatan
Eğrilmez, şunları söyledi: "O dönem
kurtarılan ayılar önce eski hayvanat
bahçesine, ardından Doğal Yaşam Par-
kı'na getirildi. Bugün burada yaşayan
ayılar onların torunları. Biz mümkün
olduğunca yaban hayvanlarını doğal

yaşamlarında görmek istiyoruz. Fakat
doğal hayatta yaşama şansı olmayan,
insanla temas eden hayvanlara da
Doğal Yaşam Parkı'nda sahip çıkıyo-
ruz. Ayılar da o canlılardan."

YENİ AİLESİNİ SEÇTİ 

İzmir Doğal Yaşam Parkı'nda bu
bahar beklenmedik dostluklar da kuru-
luyor. Hikâyenin merkezinde zebra
yavrusu Gözde var. Henüz üç aylıkken
annesini kaybeden Gözde, hayatının en
kırılgan döneminde insan eliyle büyü-
tüldü. Veteriner hekimler, bakıcılar ve
teknikerler onun için adeta bir aile
oldu. Özel biberonlarla beslendi, gece
gündüz gözetildi. Zamanı geldiğinde
sürüye katılması bekleniyordu. Ancak
Gözde, alana salındığında kendi sürü-
süne değil zürafalara yöneldi. Tellerin
ardından kurulan sessiz dostluk, alanda
gerçek bir bağa dönüştü. Gözde, Ka-
mili ve Radost ile birlikte gezmeye baş-
ladı. Zürafalar da onu sahiplendi;
korudu, kolladı. SİBEL KEZER

İzmir Büyükşehir Belediyesi ile
Azerbaycan Cumhuriyeti İstanbul
Başkonsolosluğu iş birliğiyle, İzmir
ile Bakü'nün kardeş kent olarak
kabul edilmesinin 40. yılı Kültür-
park'ta kutlandı. İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil Tugay, eşi
Öznur Tugay ve Azerbaycan
Cumhuriyeti İstanbul Başkonso-
losu Narmina Mustafayeva ile bir-
likte, kutlamalar kapsamında
Pakistan Pavyonu'nda düzenlenen
sergiyi ziyaret etti. Sergide, İzmir
ve Bakü'nün şehir manzaralarını
yansıtan fotoğrafların yanı sıra
1986 yılında imzalanan kardeş
kent protokolü de yer aldı. Sergi
ziyaretinin ardından Kültürpark
Açıkhava Tiyatrosu'nda "Kardeş-
lik Nağmeleri" konseri düzenlendi.
Dünyaca ünlü muğam sanatçıları
Alim Gasımov ve kızı Fargana Ga-
sımova'nın sahne aldığı konser, iz-
leyiciler tarafından ayakta
alkışlandı; gece boyunca Türkiye
ve Azerbaycan ezgileri yankılandı.
Başkan Tugay, konseri eşi Öznur
Tugay ve Narmina Mustafayeva
ile birlikte izledi, program sonunda
sanatçılara plaket takdim etti.
Azerbaycan Cumhuriyeti İstanbul

Başkonsolosu Narmina Mustafa-
yeva, konuşmasında iki ülke ara-
sındaki dostluğun 40 yıllık bir
gönül bağı olduğunu belirterek,
"Bugün yıllara meydan okuyan
dostluğumuzu ve kardeşliğimizi
kutluyoruz. Bu 40 yıl; insan sevgi-
sinin, emeğin ve ortak hafızanın
ifadesidir. 1986'daki protokol, yal-

nızca iki şehir arasında bir imza
değil, Hazar'dan Ege'ye uzanan
gönül köprüsüdür." dedi. Musta-
fayeva, zaman içinde hem Ba-
kü'nün hem de İzmir'in geliştiğini
ancak aradaki sıcaklık ve samimi-
yetin değişmediğini vurgulayarak,
"Dostluğumuz sınırsızdır ve mesa-
felerle ölçülemez. Kalplerimiz

birse mesafe yalnızca haritada
kalır. Şehirleri asıl yücelten insan-
lardır. Dileğimiz, bu dostluğun
genç nesillerin kalplerinde büyü-
yerek devam etmesidir. Şehirleri-
mizin birbirine ilham vermesini,
insanlarımızın birbirine omuz ol-
masını diliyorum" dedi. 
EGEMEN SAYIN

İzmir Doğal Yaşam Parkı'nda üç aylıkken annesini kaybeden
yavru zebra Gözde kendine yeni bir aile ararken parktaki 

komşuları zürafalar tarafından koruma altına alındı. 
Zebra Gözde, zürafa davranışları sergilemeye başladı 

2 Buca Belediyesi’nin “matını al gel” çağrısıyla Ha-
sanağa Bahçesi ve Dere Kafe’de düzenlediği ücretsiz
spor etkinlikleri, yüzlerce kadının katılımıyla ilçeye
bahar enerjisini taşıdı. Buca Belediye Başkanı Gör-
kem Duman, kadınların sosyal hayata katılımını des-
tekleyen projelerini sürdürdüklerini belirterek
“Buca’da kadınların hayatın tam merkezinde olması
için çalışıyoruz” dedi. 
Buca Belediyesi’nin baharın gelişini kutlamak ve ka-
dınlar arasında sağlıklı yaşam bilincini artırmak ama-
cıyla düzenlediği “Kadınlar Baharı Karşılıyor”
etkinliği sona erdi. Ücretsiz yoga, pilates ve zumba
derslerinden oluşan spor aktiviteleri, yüzlerce Bucalı
kadının katılımıyla renkli görüntülere sahne oldu.
“Matını al gel” sloganıyla gerçekleştirilen etkinlikler
kapsamında, kadınlar hem fiziksel zindelik kazandı
hem de doğayla iç içe sosyalleşme imkânı buldu. 

SOSYAL HAYATIN MERKEZİ

Buca Belediye Başkanı Görkem Duman, kadınların
sosyal hayata katılımını destekleyen ve yaşam kalitele-
rini artıran bu tür etkinliklerin, yıl boyunca farklı pro-
jelerle devam edeceğini belirterek, şöyle dedi:
“Buca’nın enerjisini ve neşesini kadınlarımızın gücün-
den alıyoruz. Amacımız, kadınlarımızın günlük haya-
tın stresinden uzaklaşabileceği, sağlıklı ve aktif  bir
yaşam sürebileceği etkinlikleri onlara ücretsiz sunmak.
Buca’da kadınların sosyal hayatın tam merkezinde ol-
ması için çalışmaya devam edeceğiz. Bu etkinlikler sa-
dece bir başlangıç; 'Köşe Bucak Hizmet'
anlayışımızla, her mahallemizde onların yanında ola-
cağız. Katılan tüm komşularımızın ayaklarına sağlık,
Buca sizlerle daha güzel.” HABER MERKEZİ 

Buca’da eller
spora açıldı 

2 Karşıyaka Belediyesi'nin geleneksel hale getirdiği
Hıdırellez Şenliği, 5 Mayıs Salı akşamı Atakent Gon-
dol Kafe'nin arkasındaki Ahmet Taner Kışlalı Rek-
reasyon Alanı'nda gerçekleştirilecek. Saat 18.30'da
başlayacak şenliğin açılışında DJ Cem, Karşıyakalı-
larla buluşacak. Hareketli ritimlerle enerjinin yükse-
leceği ilk saatin ardından, saat 20.00'de Karşıyaka
Belediye Orkestrası ve Mutlu Dindar sahne alarak
katılımcılara keyifli bir müzik ziyafeti sunacak. Saat
21.00 itibarıyla The Gaffers, sevilen şarkılarıyla coş-
kuyu zirveye taşıyacak.

UMUTLAR BÜYÜYECEK 

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, "Baharın
gelişini simgeleyen Hıdırellez'i bu yıl da kentimizin
kalbinde, müzik ve dayanışma dolu bir atmosferde
hep birlikte kutlayacağız. Yüzyıllardır yaşatılan bu
anlamlı geleneğin etrafında buluşarak birlik ve bera-
berlik duygumuzu daha da güçlendirecek, umutları-
mızı Karşıyaka'nın coşkusuyla büyüteceğiz. Tüm
vatandaşlarımızı bu güzel akşamda bir araya gel-
meye, baharın coşkusunu birlikte yaşamaya davet
ediyorum" diye konuştu. SERKAN GÜNBAY

2 Çağdaş Yaşamı Destek-
leme Derneği İzmir İkti-
sadi İşletmesi, emek, doğa
dostu üretim ve dayanışma
sosyal faydaya dönüşeceği
geleneksel Bahar Kermesi
düzenledi. Bahar Kermesi
Tarihi Havagazı Fabrikası
Kültür Merkezi’nde yoğun
katılımla yapıldı. Bu yıl farklı kesimlerden kermese
katılarak, kendilerini tanıttı, ürünlerini değerlendire-
cek komutlar, dostlar da yer aldı. Ülke, çocuk, genç-
lerin yaşamlarından, geleceğinden, hatta dünyanın
geleceğinden kendini sorumlu tutan çağdaş yaşamlı-
lar, sunulacak ürünlerin niteliğini aynı anlayışla ha-
zırladı. Kermeste, insan el ile hızla yok olmaya doğru
giden dünyamızı kurtarmaya çalışan, aşırı üretime,
tüketime karşı duran farkındalık çalışmalarını destek-
leyen, aynı zamanda da katma değer yaratan ürün-
ler yer aldı.     Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği
İzmir İktisadi İşletmesi adına konuşan Gönül Kaya,
“Tüm katılımcılar ve dostlarla yaratılan değerin
çocuk ve gençlerin eğitim projelerinin desteklenmesi
yönünde toplumsal faydaya dönüştürüldü. Bu dönü-
şüm mutluluk ile umudu baharın coşkusuyla hep bir-
likte yaşamanın heyecanını taşıyoruz” diye konuştu.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Karşıyaka Hıdırellez
kutlamalarına hazır

Bir almanın iki yarısıyız

Öksüz kalan zebra
kendini zürafa sanıyor

Sürü zihniyeti 
Doğal Yaşam Parkı'nda veteriner
hekim olarak görev yapan Duygu Al-
demir, Gözde'nin yalnız kalmaktansa,
kendini güvende hissettiği bu dostluğu
seçtiğini tahmin ettiklerini söyledi.
Zebraların sosyal ve sürü halinde ya-
şayan hayvanlar olduğunu hatırlatan
Aldemir, "Zebralar sürü halinde hare-
ket eden ve birbirini destekleyen, kol-
layan hayvanlar. O nedenle zebra
sürüsüne katılmasını istedik. Ancak
çok şaşırdığımız bir durum yaşandı.
Gözde'yi alana saldıktan sonra onun
zebralarla değil de zürafalarla yakın
arkadaş olmak istediğini gördük.
Daha önce tel arkasından kurdukları
iletişim sayesinde Gözde, Kamili ve
Radost'un en yakın arkadaşı oldu. On-
larla beraber alanda geziyor. Onlar
da Gözde'yi koruyup, kolluyor. Şu
anda çok havalı arkadaşları var" dedi.
Gözde'nin zamanla zebra sürüsüne
uyum sağlayacağını belirten Aldemir,
"Şimdilik kendini güvende hissettiği
alanda, zürafalarla birlikte hareket
ediyor. Yalnız kalmaktansa bir grup
içinde olması onun için daha sağlıklı.
Adaptasyon süreci zamanla tamamla-
nacak" diye konuştu.

Bahar Kermesi’nde 
dostlarla buluşma
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